

## 两位“淮小红”成为全国先进



本报讯(记者李严)1月22日,淮河早报、淮南网记者从市红十字会了解到,近日,中国红十字会总会公布了2023年度全国红十字会“会员之星”和全国红十字志愿服务先进典型名单,淮南市红十字会两位志愿者穆敏和葛永榜上有名。

穆敏从市红十字会一名普通志愿者到工作人员和造血干细胞捐献者,以非凡的付出在平凡的工作中做出不平凡的业绩,尤其在2021年,两次奋不顾身挽救他人生命。她推迟婚期,增重8斤,不顾身体虚弱和注射动员剂产生的严重不适反应,捐献造血干细胞挽救一名小患者的生命,成为全省造血干

胞捐献工作者捐献第一人。她先后荣获全国无偿献血志愿服务终身奖、全国捐献造血干细胞奉献奖、安徽好人、安徽慈善楷模、安徽省学雷锋志愿服务典型、安徽省红十字系统先进工作者等荣誉称号。

葛永是淮南市红十字会生命接力志愿服务队队长,也是一名公交车司机,平时工作虽辛苦,但却是铁杆红十字志愿者。他长期坚持献血,至今已献血100多次,并组建了红十字志愿服务队。他常年组织开展各种志愿服务活动,几乎把所有业余时间都用在了志愿服务上。他两次获得全国无偿献血金奖,还获全国无偿献血志愿服务终身志愿者、安徽省无偿献血公益之星、安徽省抗击新冠疫情表现突出的红十字志愿者、淮南好人、淮南市十佳志愿服务优秀典型等表彰。他带领的志愿服务队获市十佳优秀志愿服务组织典型、市学雷锋活动示范岗和市优秀红十字志愿服务队等荣誉。

## 她用最后的奉献点亮多人生命之光

本报讯(记者李严)1月21日下午,淮南一位李女士不幸因病抢救无效脑死亡后在安徽医科大学第二附属医院捐献了3个器官两枚角膜,她最后的奉献将为3名器官衰竭和多名失明患者点燃生命之光。淮南市红十字会器官捐献协调员现场见证。

据介绍,今年55岁的李女士家境较为困难,爱人常年患病,行动不便,儿子刚参加工作,收入较低。1月14日,李女士突发急病住进淮南一家医院,

可因病情严重,生命垂危。因符合器官捐献条件,经医院器官捐献协调员动员,得知捐献器官、角膜能挽救多人的生命和光明,开明大义的家属同意捐献其器官。1月19日,李女士被转入安徽医科大学第二附属医院,后经专家团队判定为脑死亡。

1月21日下午,在淮南市红十字会器官捐献协调员的全程见证下,李女士捐献了一个肝脏、两个肾脏、两枚眼角膜,她的捐献将使上海等地多名器官衰竭病人和眼疾患者重获新生或光明。

6天800多公里,跨越4省,从天津到淮南——

## 回家!“00后”大学生“千里走单骑”

本报记者 查嘉琪



这个寒假,天津工业职业学院大二学生戴义龙从天津出发,一路向南,骑行千里抵达老家淮南市寿县寿春镇。“骑车旅行是我的梦想,趁年轻,看看祖国的风光,磨练一下自己的意志。”6天、800多公里,一辆自行车、一个背包、一些骑行装备及陌生人的鼓励和加油……戴义龙这个“00后”,把一个个细节串联,与淮河早报、淮南网记者分享了6天的骑行经历。

### 清晨秘密出发

“很早的时候我就有了从学校骑车回家的想法,但学校和家人都担心我的安全不同意。”初见戴义龙,1米77的身高,偏黑的肤色,一身简便运动装看上去明显偏瘦,很注意形象的他始终戴着一个头盔,笑称“一路大风吹,发型太凌乱了”。

聊起骑行,戴义龙说,这次骑行他准备了半个多月,花了1000多元骑行资金,买了骑行服、头盔、托包等装备,还有手机支架、应急药品等必需品,并录了一个抖音视频作为开始,便于1月6日清晨出发了。戴义龙告诉记者,他的保密工作做得再好,家里人也会“侦查”,他只能“稳住”家里人,向他们保证注意安全。

“我的计划是每天骑行130多公里,预计6天到家。”从天津出发到淮南,一路上的风景让人流连忘返,也遇到了让他记忆深刻的事。“虽然准备比较充分,但毕竟是第一次骑车旅行,风景很好,风噪却很痛苦,还遇上了自行车爆胎。”

忐忑的心情,让人癫狂的风噪,这些始料未及的情况折磨着戴义龙,为了解决问题,他查看了抖音私信,查阅了许多资料,了解到国道和省道会有很多大货车,会影响骑行安全;其次,对于影响骑行的风噪问题,可通过戴骨

传导耳机听音乐的方式,减少影响、保护听觉。虽然困难重重,但一路上遇到的各地不同的文化和不同的风景,也让他一直在感受美好。“青春就这一次”,戴义龙说,“以后回想起来也觉得是一件非常有意义的事情。”

### 每天骑行10多个小时

“每天很早我就起床了,七八点钟开始骑行,冬天骑行要防寒防冻,还要检查自行车的备胎、链条和快拆工具。”戴义龙回忆着。

从天津北辰区的天津工业职业学院到寿县寿春镇一共是800多公里,戴义龙每天重复着6时起床、7时出发、早饭在路上吃、每10多公里休息大约3分钟的节奏。每到下午3时,就到了体力的极限,戴义龙就会找地方短暂休息一下,补充水和食物。戴义龙说自己基本上不赶夜路,每天下午5时到达目的地,然后把沿途拍摄的视频整理、剪辑和上传,再洗衣服、准备第二天的装备。每天晚上10时,拖着疲惫的身体躺在床上,总结一天的骑行经验时,便是他最开心的事。

### 跨越四省途经八市

戴义龙一路骑车向南经过天津、河北、山东、安徽,凭借坚强的毅力,他历时6天,行程800多公里,最终于1月12日下午5时左右到达寿县寿春镇。

戴义龙说,每到一个城市他都会找当地景区打卡,有时着急赶路就选择性打卡重要纪念地。很多网友也开始关注他的抖音,现在他的粉丝有2000多人了,战胜艰苦和孤单,一路走来让他接触到了不同的人。

戴义龙说,“出发往往是最好的选择。”一路上最难忘的就是每次遇到陌生人后,送上的那一句“小伙子,一定要注意安全!”回家后,最让他难忘的是长辈对他所说的那句“安全到家就好!”